
   

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 11/07/2025  

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Δυσλειτουργίες στη διανομή φαρμάκων υψηλού κόστους 
από  τον ΕΟΠΥΥ» 

Κύριε Υπουργέ,  

Με αφορμή τις καταγγελίες των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ και τις 

διαπιστωμένες δυσλειτουργίες, στο νέο μοντέλο κατ’ οίκον διανομής 

φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ), προκύπτουν σοβαρά ζητήματα για τη 

βιωσιμότητα της υπηρεσίας και την υγεία των ασφαλισμένων. Σύμφωνα με 

τον Πανελλήνιο Σύλλογο Εργαζομένων ΕΟΠΥΥ, πλήθος συνταγών 

παραμένουν ανεκτέλεστες επί εβδομάδες, ενώ ασθενείς έχουν μείνει χωρίς 

φάρμακα και αναζητούν λύσεις σε άλλους νομούς. Ταυτόχρονα, επικρατεί 

σύγχυση και οι ασφαλισμένοι δυσκολεύονται να επικοινωνήσουν με τον 

Οργανισμό. Οι εργαζόμενοι δέχονται καθημερινά επιθέσεις, παρότι δεν 

ευθύνονται για την αποτυχία του συστήματος, ενώ το υπάρχον μοντέλο 

συνεργασίας με ιδιώτες δεν αποδίδει. Η επίλυση των παραπάνω 

προβλημάτων, πρέπει να γίνει άμεσα προκειμένου να αποκατασταθεί η 

εύρυθμη λειτουργία των φαρμακείων του Οργανισμού και να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη πρόσβαση των πολιτών στα αναγκαία φάρμακα.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή, τα συνεχιζόμενα προβλήματα στη 

λειτουργία των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, δημιουργούν δυσκολίες στις 

θεραπείες των ασθενών και τίθεται σε κίνδυνο η υγεία τους,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την άμεση επίλυση των 

παραπάνω προβλημάτων;  
2. Υφίσταται πρόθεση επανεξέτασης του υπάρχοντος μοντέλου λειτουργίας 

και διανομής των φαρμακευτικών προϊόντων μέσω των φαρμακείων του 

ΕΟΠΥΥ;  

3. Εξετάζεται, για παράδειγμα, το ενδεχόμενο ενίσχυσης του θεσμικού και 

λειτουργικού ρόλου τους, η συνεργασία με φαρμακεία της κοινότητας ή η 

υιοθέτηση νέων τεχνολογικών λύσεων για τη βελτίωση της εξυπηρέτησης 

των ασφαλισμένων; 

4. Πώς διασφαλίζεται η φαρμακευτική κάλυψη των χρονίως πασχόντων, 

ώστε να μην τίθεται σε κίνδυνο η υγεία τους;  

5. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει το Υπουργείο, ώστε να διασφαλίσει ότι 

θα συνεχιστεί η θεραπεία των ασθενών λόγω ελλείψεων ή καθυστερήσεων 

στη διάθεση των φαρμάκων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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